市第十七届人大代表林光明-

秉承医者仁心"把脉"社情民意

记者 苏盈盈 通讯员 王晶晶

作为中医内科医生,他用望闻问切诊断病情,为患者提供精准的诊疗服务,深得群众信赖,作为人大代表,他用望闻问切研判社情,把从医累积的细心、严谨用在访民情听民声上,年均提交意见建议十余件

林光明是湖岭集镇片家喻户晓的中医内科医生,在我市西部山区行医30余年,把脉问诊、守护健康,他也是市第十六届、十七届人大代表,扎根基层,把脉 社情民意,为群众解决急难愁盼,为家乡发展建言献策,以 医者仁心 的情怀书写人大代表的责任和担当。

原于信任 "中医诊所"变身"接访中心"

林光明是土生土长的湖岭人,在当 地开办中医内科诊所行医。30余年来, 他总是急病人所急,成了群众的贴心 人。2016年他被选为市人大代表,2021 年换届中得以连任。

林大夫 我人很不舒服 头晕 出很多 汗 林大夫 村里的污水排放问题记得 帮我们提上去啊 在林光明的中医内科 诊所 诸如此类的话语十分常见。小小的诊 室除了接诊患者外 还承载着 接访 功能 , 架起了人大代表和群众的 连心桥 。

医生或是人大代表 ,林光明在不同

扛起责任

身份之间找到了支点 信任。

长期行医治病让不少患者相信我, 找我拉家常;用心为群众解决难题,则会 赢得更多信任;对医生来说,信任弥足珍贵。林光明说,在湖岭行医这么多年,每 天都有不少人来诊所看病。除了问诊, 他们还会闲聊,就在闲话家常间,打通了 了解民情民意的渠道。

如今,走进该诊所的人,不只是看病的患者和家属,还有不少是特地来找他说事儿的。

一次 ,有村民来到诊所 ,反映三十三

溪集镇用水取水点垃圾乱倒现象。林光明立即到现场查看、调查。经调研发现,取水点附近缺乏水源地标识和防护措施,一些游客在溪滩上烧烤、野餐后留下不少垃圾除此之外还存在路边行人往溪流内随意丢垃圾。甚至有保洁人员将垃圾倒入溪流的现象。他将走访调查情况和意见建议形成文稿交给湖岭镇,该镇主要领导十分重视,当即签字要求整治。不久后,三十三溪沿岸的路边竖起了水源保护的标识牌和防护栏,溪流边的垃圾也不见了村民用水安全得到保障。

以医生的洞察力 把脉 社情

对医生来说,把脉是为了诊断病情,如今,林光明还把医生的洞察力用到关注民生上,用心用情,把脉,社情民意。

当了人大代表后,我学会了用另一双眼睛看待所见所闻。林光明说,人大代表不只是荣誉,更是一种责任,不仅要为群众发声,还要为地方经济社会发展建言献策。

牛 是湖岭镇的一张金名片,牛产业及其衍生的 牛文化 对当地产业发展有着举足轻重的作用。作为湖岭代表联络站站长的林光明十分关注地方经济发

展。围绕 牛 事业 ,他提交了 农产品加工园区污水处理的问题 牛文化创意街区建设 等多个建议。

对于湖源村牛文化创意街区,林光明深有感慨。他向记者娓娓道来:街区的这片建筑是在他的建议下建造的,从创意到规划设计、建设,倾注了大量心血。这里原本计划打造文创中心,作为新垟滩旅游开发的配套项目,却由于经费等多种原因没能实施,一直闲置着。对此.他心有不舍。在他的建议下,如今这里打造成了牛文化创意街区,包括牛文化展示馆、小吃美食区和百姓书屋等。

园区污水处理问题得到解决,牛肉加工企业可以搬入新厂区,湖岭的 牛事业迎来新发展。林光明十分欣慰。

除了牛产业,湖岭秀丽的山水资源同样不可辜负。三十四溪生态受到非法采砂的严重破坏。为此,林光明提议相关部门严厉打击非法采砂行为,同时在溪流中建造堰坝,在改善和治理生态环境的同时,打造了一处景观。

采访当天,夕阳下,三十四溪水面上 泛起一层微红的霞光,堰坝上、岸边绿道 上不时传来笑声,游客用相机拍下此番





林光明 男 ,1972年出生 ,中共党员 副主任医师 从医30年 ,长期扎根在湖岭,为缺医少药的山区群众服务 ,深得群众信赖。2016年当选为瑞安市第十六届人大代表 ,2021年当选为瑞安市第十七届人大代表 ,任湖岭代表联络站站长 ,2018年被评为瑞安市优秀人大代表。

甘于奉献 用心履职当好群众"代言人"

湖岭镇中学有了崭新的塑胶跑道,和原先破损严重的跑道相比,师生上体育课更安全、安心;湖岭镇卫生院迁建工程比最初的方案增加了2000平方米,功能设施更加完善,投用后将更好地为山区病患提供优质的诊疗服务

湖岭地处山区 教育、医疗资源比不上城里,为此人大代表特别关注教育、医疗事业发展,学校操场和卫生院迁建项目的问题都是在我们专题调研时发现的,并通过多方的协调沟通,人大代表的意见最终得以落地。林光明说,人大代表要有一双敏锐的眼睛,要注重调查研究,用事实说话,积极参加培训、会前视察、会商会议等各类活动;用心发现问题、提出可行性建议,虽然过程是辛苦的,但每每看到自己提的意见建议得到回应,为群众解决了问题,那种成就感和幸福感是难以言喻的。

人大代表为民发声得到有效回应,民生期盼得以解决,群众有目共睹。林光明是湖岭镇的意见,大户,但也不是所有提议都能马上得到解决。他说,经过多年的履职,他

切身感受到政府部门确实是在为民办事解难,只是事有轻重缓急,且受人力物力财力所限,不能马上解决所有难题。对此,作为人大代表要有信念和信心,继续为群众代言,为民情发声。

看病救人 是医生的天职 人大代表的履职经历让林光明对社会有了更多担当。2020年新冠肺炎疫情发生后 外地返乡人员增多他所在的小区是目前湖岭镇最大的开放式小区 没有物业和业委会 疫情防控风险高。得知这一情况后 林光明主动请缨 召集小区的党员、志愿者成立联防联控小分队 在寒冷的冬日里持续为小区居民提供疫情防控服务保障住户的健康和安全。

人大代表这个身份丰富了我的阅历,让 我对生活有了更深的感悟,让我坚信,能够奉献社会的人都是幸福的。林光明笑着说。

代表风采

RUI BAO

【活力塘下】

送岗 春风 吹到家门口

塘下镇新春招聘会火热进行中

记者 吴戌慧

春节过后是企业用工的高峰期,也是求职者集中找工作的黄金期。为深入开展迎新春、送岗位、稳就业活动,助力辖区企业开门红 塘下镇抢抓时机,牵线搭桥,当起用人单位与求职者的红娘,通过多种方式大力宣传招工信息,详细询问企业用工需求,1月30日(农历正月初九)以来相继在五个办事处举行2023年新春招聘会,让送岗春风吹到家门口。

福利待遇、食宿等问题进行解答。据

统计,招聘会举办3天来,已有100多

年设立了塘口村及沙渎村两个会场,

时间将持续至2月12日(农历正月廿

二)。罗凤办事处北科园社区党支部

书记周春告诉记者,由于参会企业热

情高涨 ,导致现场摊位供不应求 ,招聘

会特地分设固定展位和流动展位 ,科

学合理分配资源 ,为企业提供精准服

务,满足更多企业需求。现场集结了

瑞明、环球滤清器、南洋、健力粘扣带、

大东等100多家企业,提供的岗位涵盖

电子技术员、外贸人员、财务人员、文

员、一线工人等众多领域6000余个,

为广大求职者送上 就业盛宴 。值得

一提的是 ,他们还借助招聘会这一有

这是我们第二年举办招聘会 ,今

人与该企业达成初步就业意向。



你是熟练工吗?你会 CAD 吗?可以先登记一下! 你们厂一天工作几小时?一个月工资多少?有五险一金或提供住宿吗? 2月1日(农历正月十一)10时许,位于塘下镇塘口村双榕路的罗凤片助企招聘会现场十分热闹,前来应聘的求职者将200多米长的会场通道挤得水泄不通。

当天是罗凤片 2023 年新春招聘会启动第二天。在招聘会活动现场,党旗红,企业兴,双赢路上靠引领 保就业,稳增长,共富路上显担当 等宣传标语格外醒目,汽车零部件、新能源、五金洁具、机械设备、电子电器、鞋服制造等各类行业领域的 100 多家企业招聘 摊位 沿线排开,热闹 开张。

在塘下务工已有七八年的新居民 刘绪均带着儿子刘滨在现场走访了多 个企业招聘点。经过反复对比,最终 刘滨与亚尔五金集团有限公司初步达 成就业意向。家门口的这场招聘会连 是一场及时雨。刘绪均难掩满脸的真 是一场及时雨。刘绪均难掩满脸的 提,他说,自己就在附近的塘下北工业 园区上班,特地带孩子来招聘会找一份好工作。儿子初入社会,希望他多 花些时间积累工作经验。

求职者的目的是找到合适的工作,企业同样需要招聘到适应工作岗位的人才。浙江瑞星机电科技有限公司是一家集产品研发、制造、销售、服务于一体的大型通用汽油机化油器生产制造型企业,用工需求量较大。企业招聘负责人耐心地向求职者介绍企业情况及招工条件,并就大家关心的



利时机,开展消防安全、安全生产、反

作、交通安全及平安三率等各类宣传活动。 送岗 春风 同样吹进了塘下办事处。塘下办事处新春招聘会设立了韩

处。塘下办事处新春招聘会设立了韩田国策主题公园、肇平垟中村文化礼堂公园两个分会场,为期14天,共有60多家企业提供就业岗位400余个,用工需求3600余人。招聘会上,记者看到,在摊位前咨询、选岗、应聘的求职者络绎不绝,他们一边认真细致地阅读企业用工需求,一边与企业招工负责人深入交流,寻找适合自己的工作岗位。

据悉,塘下共有企业1.22万家,其中规上企业455家。为更好地给企业和广大求职者提供优质服务,春节前夕,塘下镇各办事处深入辖区企业走

访摸排,一对一服务了解企业用工需求,部署举办新春现场招聘会,为用人单位和求职者搭建沟通桥梁,助力企业复工复产,依托微信公众号、微信群、短信等渠道,线上发布招聘会及企业招工信息等。1月30日(农历正月初九)至31日(农历正月初十),塘下、罗凤、鲍田三个办事处相继拉开了招聘会序幕,海安、鲍田办事处也将于2月3日(农历正月十三)、2月6日(农历正月十六)搭台布展,招揽人才。

罗凤片招聘会现场

塘下镇相关负责人表示,下一步,该镇将继续发布各类招聘信息,始终保持招聘活动热度,着力缓解企业招用工难题,真正让求职者选择塘下、留在塘下、扎根塘下,助力企业抢抓开局起跑的关键节点,护航今年经济发展,开门

返乡休假突遇车祸 塘下 00后 兵哥哥 紧急救助

本报讯(记者 吴戌慧)近日,塘下镇广场中路与塘川北街交叉口发生一起交通事故,一电动自行车与一网约车发生碰撞,导致电动自行车上两人倒地受伤,一名现役军人紧急施救尽显军人本色。

这名军人叫陈力鸣,今年22岁的他是一位00后,于2019年9月以在校大学生的身份应征入伍,现为中国人民解放军海军航空大学学员。当天,返乡休假的他搭乘网约车时亲身经历了这场事故。据了解,当时,陈力鸣搭乘的网约车正常行驶至广场中路与塘川北街交叉口时,一电动自行车擅闯红灯,与该辆网约车发生碰撞,导致电动自行车上两人倒地。陈力鸣果断下车查看情况发现其中一人手掌轻微破皮,另一人后脑勺受伤流血不止。

救人要紧!陈力鸣回忆道,由于当时身边没有纱布之类的医用器材,他就采用可寻到的简易器材对伤者的出血点进行止血,以防伤者伤势恶化。别害怕,我是军人!在部队学过紧急救援,我已经叫了救护车,请你相信我!安抚好伤势较轻者后,陈力鸣一边为伤势较重者止血,一边跟她聊天,缓解她的紧张情绪。

数分钟后,交警和救护车及时赶到,伤者被迅速送往医院救治。经交警部门认定,驾驶电动自行车一方承担事故的主要责任。事后,由于担心伤者的伤势,陈力鸣独自前往医院探望,见到伤者无碍且其家属院在身旁,他才宏心离开

无碍且其家属陪在身旁,他才安心离开。 突然遇到车祸,事故双方都很紧张,我在部队学过急救知识,正好派上用场!陈力鸣表示,救人是一种军人本能,面临突发情况,沉着冷静是一名军人应该具备的心理素质。他说,回部队后会继续精进自己的专业知识,苦练本领、献身国防,在军营里建立功勋,为部队、为家乡争光。

